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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                             Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 12 - ENFERMEIRO PLANTONISTA 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido em sua 

reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector de 

metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o recinto 

de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 06. 

 

O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a infância, mas também pode ser construído ou modificado nas 

diferentes fases da vida. A ênfase existencialista se coloca no exercício permanente da liberdade da escolha e da 

responsabilidade individual na construção de um projeto de vida que dê significado às nossas existências até os últimos 

dias.  
GOLDENBERG, Mirian. A Invenção de uma bela velhice.2021. p.48 

 

01. Em qual alternativa, existe uma mensagem que NÃO foi declarada no texto 01? 

 

A) Todo indivíduo projeta sua vida no período da infância.  

B) O indivíduo é livre para fazer escolhas em relação aos seus projetos de vida. 

C) A responsabilidade é de cada um em relação aos seus projetos de vida. 

D) O projeto de cada pessoa pode ser construído durante os diversos momentos da vida. 

E) A partir da infância, pode ser traçado o projeto de cada indivíduo.  

 

 

02.  Observe os termos abaixo destacados em maiúscula: 

 

I.  “O projeto de cada INDIVÍDUO pode ser traçado...” 

II.  “...mas também pode ser CONSTRUÍDO...” 

III.  “A ÊNFASE existencialista se coloca no exercício...” 

IV.  “...que dê significado às nossas existências até os ÚLTIMOS dias.”  

 

Em relação à Acentuação, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) No item I, o termo destacado é acentuado por ser uma paroxítona terminada em ditongo decrescente. 

B) No item II, o termo destacado é acentuado por ser uma palavra proparoxítona. 

C) No item III, a tonicidade do termo destacado recai na penúltima sílaba. 

D) No item IV, o termo é uma palavra proparoxítona, daí ser acentuado. 

E) Os acentos dos termos destacados nos item I, II e IV se justificam por serem palavras proparoxítonas. 

 

 

03.  Observe abaixo os termos destacados em maiúscula: 

 

I.  “A ênfase EXISTENCIALISTA se coloca...” 

II.  “...no exercício permanente da liberdade da ESCOLHA...” 

III.  “...e da RESPONSABILIDADE individual na construção...” 

IV.  “...que dê SIGNIFICADO às nossas existências.” 

V.  “...até os ÚLTIMOS dias.”  

 

Em que item(ns), os termos destacados são classificados como polissílabos? 

 

A) Apenas em III e IV. 

B) Apenas em I e IV. D) Apenas em I, II e IV. 

C) Apenas em IV e V. E) Apenas em I, III e IV. 

 

 

04. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a infância, mas também pode ser construído ou modificado nas 

diferentes fases da vida. 

 

Se o fragmento fosse iniciado por “As propostas...”, mantendo-se o tempo verbal do texto original acima indicado, estaria 

CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) As propostas de cada indivíduo podem ser traçadas desde a infância, mas também podem ser construída ou modificada nas 

diferentes fases da vida. 

B) As propostas de cada indivíduo poderá ser traçada desde a infância, mas também poderá ser construída ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 
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C) As propostas de cada indivíduo podem ser traçadas desde a infância, mas também podem ser construídas ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 

D) As propostas de cada indivíduo pudessem ser traçadas desde a infância, mas também poderiam ser construídas ou modificadas 

nas diferentes fases da vida. 

E) As propostas de cada indivíduo puderam ser traçadas desde a infância mas também possam ser construídas ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 

 

 

05. Observe os termos destacados em maiúscula na coluna da direita e classifique-os numerando a segunda coluna de 

acordo com a primeira. 

 

1. Substantivo (   ) “...MAS TAMBÉM pode ser construído ou modificado nas diferentes fases da vida.” 

2. Adjetivo (   )  “...da responsabilidade individual na construção DE um projeto de vida.” 

3. Pronome (   )  “...ou modificado nas DIFERENTES fases da vida.” 

4. Preposição (   )  “...que dê significado às nossas EXISTÊNCIAS...” 

5. Conjunção (   )  “O projeto de CADA indivíduo pode ser traçado...” 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 5/4/3/1/2 B) 5/4/2/1/3 C) 4/5/2/1/3 D) 4/2/5/1/3 E) 5/4/1/2/3 

 

 

06. Observe o fragmento de texto abaixo e atente para os termos destacados em maiúscula: 

 

I.  “O projeto de cada indivíduo pode ser TRAÇADO desde a infância...”- como o termo destacado, grafa-se também o 

termo “Açetinado”  

II. “A ÊNFASE existencialista se coloca...” – como o termo destacado, grafa-se também o termo “Parálise”. 

III. “...da responsabilidade individual na CONSTRUÇÃO de um projeto de vida.” – como o termo destacado, grafa-se 

também o termo “Especulação”. 

IV. “O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a INFÂNCIA...”- como o termo destacado, grafa-se também o 

termo “Ância”. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) II e III, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. D) II e IV, apenas. 

C) I e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

 

Texto 02 para as questões de 07 a 12.  

 

Um monstro dentro de nós 

 

( ...) Mesmo sendo apenas uma criança, Isabela sabia que o ódio, a ira e a agressividade não trazem benefício algum. No 

entanto, são tendências fortes, e muitos não sabem como lidar com elas, sejam crianças ou adultos. Como consequência, as 

pessoas ficam amarguradas por acabar pagando isso com a própria saúde, além de prejudicar seus relacionamentos. 

A ira e o ódio podem se manifestar ocasionalmente e, como sentimentos humanos, podem se tornar inevitáveis. Porém, 

quando ultrapassam o nível esporádico, são reações que causam devastação nos relacionamentos familiares, sociais e de 

trabalho. A agressividade física é inaceitável em qualquer grupo humano e deve ser prevenida. Ao que tudo indicava, 

Isabela não estava sofrendo agressões físicas, mas era evidente que sofria algum tipo de privação de amor. Algo não estava 

bem no lar daquela criança.  
MELGOSA, Julian e BORGES, Michelson. O poder da esperança. Segredos do bem-estar emocional. Casa Publicadora Brasileira. SP. 

2023. p.72. 

 

07. Assinale a alternativa que indica uma mensagem cuja ideia é declarada no texto 02. 

 

A) A ira e o ódio se manifestam de modo permanente na vida humana. 

B) Isabela, ainda criança, ignorava os efeitos produzidos pelo ódio e pela ira. 

C) Em determinadas circunstâncias, admite-se a prática da violência. 

D) Isabela sofria, inegavelmente, algum tipo de privação de amor. 

E) No lar de Isabela, tudo transcorria dentro dos padrões normais do convívio humano. 

 

 



ENFERMEIRO PLANTONISTA 

 

5 

08. Em apenas uma das alternativas abaixo, o acento do termo destacado em maiúscula não recai na penúltima sílaba. 

Assinale-a. 

 

A) “O projeto de cada INDIVÍDUO pode ser traçado desde a infância...” 

B) “... quando ultrapassam o nível ESPORÁDICO...”  

C) “...por acabar pagando isso com a PRÓPRIA saúde...”  

D) “A agressividade física é INACEITÁVEL em qualquer grupo...” 

E) a ira e a agressividade não trazem BENEFÍCIO algum. 

 

 

09. Observe os fragmentos de texto abaixo e os termos destacados em maiúscula: 
 

I.  “ALGO não estava bem no lar daquela criança.” 

II. “...e, como sentimentos humanos, podem se tornar INEVITÁVEIS.” 

III.  “...por acabar pagando ISSO com a própria saúde...” 

IV. “A ira e o ódio podem se manifestar OCASIONALMENTE...”  

V. “Isabela não estava sofrendo AGRESSÕES FÍSICAS...” 

 

Sobre análise sintática, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) No item I, o termo destacado funciona como complemento do verbo “estar”. 

B) No item II, o termo destacado completa o sentido do verbo. 

C) No item III, o termo destacado completa o sentido do verbo “pagar” e não vem regido de preposição. 

D) No item IV, o termo destacado funciona como predicativo do sujeito “ a ira e o ódio”. 

E) No item V, os termos destacados completam o sentido do verbo “sofrer” e vêm regido de preposição.  

 

 

10. Em relação à Sílaba, assinale a alternativa que indica nos parênteses o número correto de sílabas da palavra destacada 

em maiúsculo. 

 

A) “Isabela sabia que o ÓDIO, a ira e a agressividade...”(4)  

B) “...pagando isso com a própria SAÚDE...” (2) 

C) “...são reações que CAUSAM devastação...” (3) 

D) “...que SOFRIA algum tipo de privação de amor.” (3) 

E) “Isabela SABIA que o ódio, a ira e a agressividade...” (2)  

 

 

11. Em qual das alternativas abaixo, o(s) termo(s) destacado(s) em maiúscula se classifica (m)como conectivo que exprime 

uma ideia de adição ? 

 

A) “...a ira e a agressividade não trazem benefício ALGUM.” 

B) “NO ENTANTO, são tendências fortes...”  

C) “...são tendências fortes, E muitos não sabem como lidar com elas...” 

D) “MESMO sendo apenas uma criança, Isabela sabia...” 

E) “COMO CONSEQUÊNCIA, as pessoas ficam amarguradas...” 

 

 

12. Observe os fragmentos de texto abaixo:  
 

I.  “Isabela sabia que o ódio, a ira e a agressividade não trazem benefício algum.” 

II. “Porém, quando ultrapassam o nível esporádico, são reações...”  

III. “...que causam devastação nos relacionamentos familiares, sociais e de trabalho...”  

IV. “A agressividade física é inaceitável em qualquer grupo humano e deve ser prevenida.” 

 

Sobre as vírgulas existentes nesses fragmentos, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA sobre o 

emprego desse sinal de pontuação. 

 

A) No item I, a vírgula separa termos invocativos. 

B) No item II, as vírgulas são facultativas. 

C) No item III, a vírgula separa elementos de mesma função sintática. 

D) No item IV, estaria também correto se houvesse uma vírgula após o termo “humano”. 

E) Tanto no item II como no item III as vírgulas são facultativas. 
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13. Sobre Figuras de Linguagem, assinale a alternativa que contém uma hipérbole. 

 

A) Já afirmei milhares de vezes que não aprecio novelas. 

B) Considerava aquela amiga um verdadeiro anjo em sua vida. 

C) Nada o fazia mudar de opinião sobre o presidente da empresa. 

D) Mariana falava e sorria ao mesmo tempo de tanto nervosismo. 

E) Nem me dei conta de que chovia tanto lá fora. 

 

 

Texto 03 para as questões de 14 a 20. 

 

Eu levo isso para o lado pessoal 

 

Nunca acreditei que as mulheres são superiores aos homens nem que o mundo será melhor se as mulheres tiverem mais 

poder do que os homens. Acho que a dominação masculina é prejudicial à sociedade porque qualquer dominação é ruim: 

significa que a sociedade é governada por uma hierarquia falsa em que poder e oportunidade subordinam-se a gênero, 

idade, riqueza e privilégios – e não, à capacidade, esforço, talento ou realizações. A quebra de uma cultura de dominação 

ativa o poder em todos nós. Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. É a ascensão 

de homens e mulheres, evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria.  
GATES, Melinda. O momento de voar. Sextante. 2019. p.133. 

 

14. Assinale a alternativa cuja mensagem de texto contraria o que foi declarado no texto 03, de acordo com a autora. 

 

A) O mundo não seria melhor, caso as mulheres exercessem mais poder que os homens. 

B) Qualquer dominação não é considerada algo bom. 

C) Havendo dominação, o que prevalece é o gênero, a idade, a riqueza e privilégios. 

D) A autora não é a favor do declínio masculino e da ascensão feminina. 

E) A parceria nem sempre é bem acolhida pela sociedade. 

 

 

15. Sobre o fragmento do texto abaixo: 
 

Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. É a ascensão de homens e mulheres, 

evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria. 

 

Assinale a alternativa que expressa a ideia da autora ao produzir esse fragmento.  

 

A) Cabe, exclusivamente, às mulheres a decisão de serem parceiras ou não dos homens. 

B) A autora entende que deve haver uma ascensão para ambos os sexos e que estes, por sua vez, devem lutar para serem parceiros, 

sem haver sentimento de disputa. 

C) A ascensão das mulheres é uma utopia que merece, portanto, descaso. 

D) O declínio dos homens favorece o domínio das mulheres, algo, sem dúvida, benéfico à sociedade. 

E) Homens e mulheres deveriam lutar em busca de outras parcerias em suas lutas diárias. 

 

 

16. Sobre o uso da Crase, analise os itens abaixo: 

 

I.  “...será melhor se as mulheres tiverem mais poder do que os homens.”- nesse caso, a crase é facultativa. 

II.  “...e não, à CAPACIDADE, esforço, talento ou realizações.” – se o termo destacado em maiúscula estivesse no plural, 

estaria correto o trecho: e não à capacidades, esforço, talento ou realizações. 

III.  “...evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma CONDIÇÃO de parceria. – se o termo destacado em maiúscula 

estivesse no plural, estaria correto o seguinte trecho : evoluindo da luta pelo domínio em direção à condições de 

parceria. 

IV.  “Acho que a dominação masculina é prejudicial À sociedade...” – nesse caso, a crase é facultativa.  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

  

A) I e IV, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. D) nenhum dos itens. 

C) I e III, apenas. E) II, apenas. 
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17. Em todas as alternativas abaixo, o termo destacado em maiúscula é classificado como adjetivo, EXCETO em uma. 

Assinale-a. 

 

A) “Nunca acreditei que as mulheres são SUPERIORES aos homens...” 

B) “Acho que a DOMINAÇÃO masculina é prejudicial à sociedade...” 

C) “...a sociedade é governada por uma hierarquia FALSA...” 

D) “...porque qualquer dominação é RUIM...”  

E) “...é PREJUDICIAL à sociedade porque qualquer dominação é ruim...” 

 

 

18. Observe os períodos abaixo: 

 

I.  “Nunca acreditei que as mulheres são superiores aos homens nem que o mundo será melhor se as mulheres tiverem 

mais poder do que os homens.” 

II.  “Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens.” 

III. “A quebra de uma cultura de dominação ativa o poder em todos nós.” 

IV. “É a ascensão de homens e mulheres, evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria.” 

 

Em que item(ns), o período é simples? 

 

A) Apenas em II. 

B) Apenas em II e IV. D) Apenas em III. 

C) Apenas em II e III. E) Apenas em I e IV. 

 

 

19. Considerando a possibilidade de o texto 03 se iniciar com o verbo conjugado na 1ª. pessoa do plural, analise os itens 

abaixo: 

 

I.  Achamos que a dominação masculina é prejudicial à saúde. 

II.  Assim, para nós o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. 

III.  Nunca acreditaste que as mulheres são superiores aos homens. 

 

Está CORRETO o que se indica em 

 

A) I e II, apenas. 

B) I, apenas.  D) II, apenas. 

C) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

20. Em todas as alternativas, as lacunas dos termos em parênteses são corretamente preenchidas com a letra destacada no 

termo em negrito, exceto em uma delas.  

Assinale-a.  

 

A) “Acho que a dominaÇão masculina é prejudicial à sociedade...” (Inten_ão) 

B) “... é governada por uma hierarquia falSa ...” ( Discur_o) 

C) “...subordinam-se a gênero, idade, riqueza e priviléGios...” (Here_e) 

D) “Assim, para mim o obJetivo não é a ascensão das mulheres...” (Pa_em) 

E) “...evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parCeria.” (Mi_anga) 

 

 

CONHECIMENTOS DO SUS 

 

 

21. A transição demográfica é um fenômeno, que descreve a transformação nos padrões de crescimento de uma população. 

Segundo o modelo de Transição Demográfica descrito por Warren Thompson, o Brasil apresenta na atualidade uma 

diminuição da taxa de natalidade, baixa taxa de mortalidade e mais pessoas vivendo com idades elevadas, levando a um 

crescimento populacional mais lento.  

O País se encontra na seguinte fase/estágio: 

 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 
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22. Destacam-se como importantes ações no processo de avaliação de risco e vulnerabilidade na Atenção Básica o 

Acolhimento com Classificação de Risco e a Estratificação de Risco.  

Analise as assertivas abaixo e assinale a INCORRETA. 
 
A) O processo de trabalho das equipes deve estar organizado de modo a permitir que casos de urgência/emergência tenham 

prioridade no atendimento, independentemente do número de consultas agendadas no período. 

B) As informações obtidas no acolhimento com classificação de risco deverão ser registradas em prontuário do cidadão (físico ou 

preferencialmente eletrônico). 

C) Um dos desfechos do acolhimento com classificação de risco pode ser definido como: agendamento de consulta ou 

procedimento em data futura para usuário do território. 

D) A equipe deve atender todas as pessoas que chegarem à Unidade Básica de Saúde, conforme sua necessidade e não apenas 

determinados grupos populacionais ou agravos mais prevalentes e/ou fragmentados por ciclo de vida. 

E) Para acolher a demanda espontânea com qualidade e equidade, o acolhimento deve se limitar a uma triagem clínica com o 

Enfermeiro para encaminhar ao atendimento médico. 

 

 

23. A responsabilidade do financiamento do sistema Único de Saúde (SUS) é das três esferas de governo: federal, estadual 

e municipal por meio da vinculação de orçamento da seguridade social.  

De acordo com a Lei 141/2012, os municípios devem investir de suas receitas no mínimo 

 

A) 10% B) 12% C) 15% D) 20% E) 22% 

 

 

24. A Política Nacional de Atenção Básica evidencia a Estratégia Saúde da Família como primordial na reorganização da 

atenção básica no Brasil. Sobre suas especificidades, analise os itens abaixo: 
 

I.  Cada equipe de Saúde da Família deve ser responsável por, no máximo, 8.000 pessoas, sendo a média recomendada 

de 5.000. 

II.  O número de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da população cadastrada, 

com um máximo de 750 pessoas por ACS. 

III. O número máximo de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) por equipe de Saúde da Família é de 10 ACS. 

IV. A equipe de Saúde da Família deve ser composta, no mínimo, por médico de família e comunidade, enfermeiro 

especialista em saúde da família, técnico de enfermagem e cirurgião-dentista. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas três itens corretos. D) Apenas um item correto. 

C) Apenas dois itens corretos. E) Nenhum item correto. 

 

 

25. Dados do Ministério da Saúde mostram que, nas primeiras semanas de 2024, tivemos 12 mortes por dengue e 120.874 

casos prováveis da doença, o que traz a possibilidade de o Brasil passar por uma nova epidemia de dengue.  

Sobre a Dengue, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Os casos e óbitos por dengue são de notificação compulsória imediata. 

B) A transmissão se faz pela picada da fêmea do Flebótomo (Mosquito-Palha). 

C) Os sorotipos de Dengue (DENV-1, DENV-2, DENV-3, DENV-4) podem produzir formas assintomáticas, brandas e graves, 

incluindo fatais. 

D) O homem infecta o mosquito durante o período de viremia, que começa um dia após a febre e perdura até o sétimo dia da 

doença. 

E) No Brasil, temos atualmente apenas 2 sorotipos circulantes que são: DENV1 e DENV4. 

 

 

26. O Programa Saúde na Hora foi lançado pela Secretaria de Atenção Primária à Saúde do Ministério da Saúde em maio 

de 2019. Dessa forma, o programa Saúde na Hora possui a possibilidade de adesão de tipos de unidades de formato de 

funcionamento em horário estendido, EXCETO: 
 
A) Unidade de Saúde da Família (USF) com 60 horas semanais 

B) Unidade Básica de Saúde (UBS) com 60 horas semanais simplificado 

C) Unidade de Saúde da Família (USF) com 60 semanais horas com Saúde Bucal 

D) Unidade Básica de Saúde (UBS) com 75 horas semanais com Saúde Bucal  

E) Unidade de Saúde da Família (USF) com 75 horas semanais com Saúde Bucal  
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27. A Portaria Nº 2.436, de 21 de setembro de 2017 aprovou a Política Nacional de Atenção Básica, estabelecendo a revisão 

de diretrizes para a organização da Atenção Básica, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS).  

Sobre isso, analise os itens abaixo: 

 

I. Universalidade 

II. Equidade 

III. Integralidade 

IV. Regionalização e Hierarquização 

V. Cuidado centrado na pessoa 

 

São Diretrizes do SUS e da Rede de Atenção à Saúde a serem operacionalizadas na Atenção Básica: 

 

A) I, II, III, IV e V. 

B) apenas I, II, III e IV.  D) apenas III e IV. 

C) apenas II e III.  E) apenas IV e V. 

 

 

28. O Ministério da Saúde, atento ao aumento de casos de Dengue no Brasil, intensificou os esforços e reforçou a 

conscientização sobre medidas de prevenção. Uma das iniciativas para controle foi a incorporação da vacina contra a 

Dengue.  

Sobre a vacina contra a Dengue QDenga®, analise os itens abaixo: 

 

I. A QDenga® é uma vacina atenuada, indicada para a prevenção da dengue em indivíduos dos 4 aos 60 anos de idade, 

tanto em soronegativos como em soropositivos para dengue.  

II. O esquema é de duas doses, com intervalo de três meses. 

III. O Brasil é o primeiro país do mundo a incluir e oferecer a vacinação contra a dengue no sistema público de saúde. 

IV. A QDenga® é contraindicada para gestantes e lactantes. 

 

Assinale a alternativa CORRETA 

 

A) I, II, III e IV estão corretas. 

B) Apenas I, II e III estão corretas.  D) Apenas III e IV estão corretas. 

C) Apenas II e III estão corretas.  E) Apenas I e II estão corretas. 

 

 

29. A Portaria Nº 397, de 16 de março de 2020 dispõe sobre o Programa Saúde na Hora, no âmbito da Política Nacional de 

Atenção Básica.  

Sobre isso, analise os itens abaixo:  

 

I.  Ampliar o horário de funcionamento das USF e UBS, possibilitando maior acesso dos usuários aos serviços. 

II.  Ampliar a cobertura da Estratégia Saúde da Família. 

III.  Ampliar o acesso às ações e serviços considerados essenciais na Atenção Primária à Saúde (APS). 

IV.  Ampliar o número de usuários nas ações e nos serviços promovidos nas USF e UBS. 

V.  Reduzir o volume de atendimentos de usuários com condições de saúde de baixo risco em unidades de pronto 

atendimento e emergências hospitalares. 

 

É (São) objetivo(s) do Programa Saúde na Hora: 

 

A) todos os itens. 

B) apenas quatro itens. D) apenas dois itens. 

C) apenas três itens.  E) apenas um item. 

 

 

30. De acordo com a Lista Nacional de Notificação Compulsória de doenças, agravos e eventos em saúde pública, nos 

serviços de saúde públicos e privados em todo o território brasileiro, assinale a alternativa que é de notificação 

compulsória IMEDIATA. 

 

A) Infecção pelo Vírus da Imunodeficiência Humana (HIV). 

B) Hanseníase. D) Tuberculose. 

C) Hepatites virais. E) Leptospirose. 
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31. O Sistema de Informação em Saúde para a Atenção Básica (SISAB) foi instituído pela Portaria GM/MS nº 1.412, de 10 

de julho de 2013, cujos dados são oriundos dos sistemas da Atenção Primária à Saúde, integrando a Estratégia e-SUS 

APS.  

O envio dos dados, pelos municípios, ocorre através das seguintes aplicações:  

 

I. Boletim de Produção Ambulatorial (BPA) 

II. Coleta de Dados Simplificada (CDS) 

III. Prontuário Eletrônico do Cidadão (PEC) 

IV. Autorização de Procedimento Ambulatorial (APAC) 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas três itens estão corretos. D) Apenas um item está correto. 

C) Apenas dois itens estão corretos. E) Nenhum item está correto. 

 

 

32. O IBGE divulgou os dados do Censo de 2022 da população brasileira. Segundo o levantamento, a mediana da idade da 

população era de 35 anos. Em 2010, no Censo anterior, esse número era de 29 anos, o que reflete diretamente na 

representação da pirâmide etária brasileira.  

Sobre a pirâmide etária, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Brasil mostra redução da sua base e alargamento do corpo até o topo, se comparada às pirâmides dos anos anteriores. 

B) Nos países desenvolvidos, é caracterizada por apresentar, em sua maioria, características como base alargada, corpo com 

redução em algumas faixas etárias e topo reduzido. 

C) Nos países com o topo alargado, indica altas taxas de natalidade e baixa expectativa de vida, visto que, nesses países, não são 

comuns políticas de controle de natalidade. 

D) Nos países subdesenvolvidos, é definida por apresentar, na maioria das vezes, características como base reduzida ou estreita, 

corpo estável e com gradual redução até o topo. 

E) As barras inferiores, ou seja, a base da pirâmide, correspondem à população mais velha. 

 

 

33. O Programa Saúde na Escola (PSE) foi instituído em 2007 pelo Decreto Presidencial nº 6.286, de 5 de dezembro de 

2007. O PSE é uma estratégia para a integração e a articulação permanente entre as políticas e ações de educação e de 

saúde, com a participação da comunidade escolar, envolvendo as equipes de saúde da família e da educação básica. 

Sobre isso, analise os itens abaixo:  

 

I. Territorialidade 

II. Interdisciplinaridade e intersetorialidade  

III. Integralidade 

IV. Controle social 

V. Universalidade 

 

São diretrizes para a implementação do PSE:  

 

A) I, II, III, IV e V. 

B) Apenas I, II, III e IV. 

C) Apenas II e III.  

D) Apenas III, IV e V. 

E) Apenas III e V. 

 

 

34. Sobre o Programa Nacional de Imunizações – PNI, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Programa Nacional de Imunizações foi formulado e institucionalizado em 1970. 

B) O último caso de varíola humana foi notificado no Brasil, em 1981. 

C) O último caso de poliomielite no Brasil ocorreu em 1989. 

D) Em 1990, foi iniciada a 1ª campanha nacional de vacinação contra a poliomielite. 

E) Em 1983, o Brasil recebeu o certificado da OMS de erradicação da varíola humana. 
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35. O Sistema de Informação Sobre Mortalidade foi desenvolvido pelo Ministério da Saúde, em 1975, para coletar dados 

sobre mortalidade no país.  

O documento básico e essencial à coleta de dados da mortalidade no Brasil é 

 

A) a certidão de óbito. 

B) a declaração de óbito. 

C) a ficha de notificação individual. 

D) o laudo de necrópsia. 

E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

36. Em relação à evolução da febre, assinale a alternativa CORRETA que está relacionada à hipertermia diária, com 

variações de mais de 1
0
C sem períodos de apirexia. 

 

A) Recorrente B) Intermitente C) Irregular D) Contínua E) Remitente 

 

 

37. Sobre conceito, administração, vias e efeitos dos medicamentos, leia atentamente as afirmativas abaixo: 
 

I. Prescrição imediata significa que a dose única de um medicamento deve ser administrada imediatamente e em uma 

única vez. 

II. A insulina é classificada por taxa de atividade, incluindo rápida, curta, intermediária e de ação prolongada. Apenas a 

insulina NPH pode ser administrada por via endovenosa. 

III. O bolus intravenoso é a introdução de uma dose concentrada de medicamento diretamente na circulação sistêmica; é o 

método mais perigoso para administrar medicamentos, pois não existe tempo para corrigir possíveis erros.  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, apenas. B) I e II, apenas. C) I e III, apenas. D) II, apenas. E) I, II e III. 

 

 

38. A Infecção do Trato Urinário (ITU), em unidade hospitalar, tem uma forte relação com a cateterização de demora, e, 

de acordo com as disposições do Ministério da Saúde, a infecção do trato urinário associada a cateter vesical de demora 

(ITU-AC) é definida como:  

Qualquer infecção sintomática de trato urinário em paciente em uso de cateter vesical de demora instalado por um 

período maior que 

 

A) 12 horas. 

B) 24 horas. D) 3 dias. 

C) 2 dias. E) Independe do tempo, está associada ao uso do cateter.  

 

 

39. No tocante aos cuidados de enfermagem ao paciente com estomia/ ostomia de eliminação do tipo colostomia, coloque na 

ordem correta as etapas a serem seguidas na troca dos equipamentos coletores:  
 

1. Limpe a pele periestomal com água corrente morna, delicadamente. 

2. Remova a bolsa e a barreira protetora da pele usadas. 

3. Realize a higienização das mãos e calce as luvas de procedimentos. 

4. Avalie o estoma e pele peristomal quanto à coloração, edema e aspectos gerais. 

5. Aplique e pressione o adesivo do equipamento suavemente contra a pele. 

6. Meça e corte uma abertura na bolsa de 0,15 a 0,30 mm de diâmetro maior que o estoma. 

 

Após análise, assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA dos itens acima, do primeiro ao último passo 

para a troca do equipamento coletor. 

 

A) 3, 1, 2, 6, 4, 5. 

B) 3, 2, 1, 4, 6, 5.  D) 1, 2, 3, 4, 5, 6. 

C) 3, 6, 1, 2, 5, 4.  E) 2, 3, 1, 6, 4, 5.  
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40. Sobre vacinas na criança, relacione a 2ª coluna de acordo com a primeira.  
 

VACINA  DOSE 

1. BCG (   )  Esquema básico - 3 doses.  

2. Hepatite B (HB - recombinante) (   )  Esquema básico – 2 doses.  

3. (DTP/HB/Hib) (Penta) (   )  Esquema básico – dose única.  

4. Sarampo, caxumba, rubéola (SCR - atenuada) (Tríplice viral) (   )  Esquema básico – dose ao nascer.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA 

 

A) 2, 3, 4, 1. B) 4, 3, 2, 1. C) 3, 4, 1, 2. D) 1, 4, 3, 2. E) 4, 1, 2, 3. 
 

 

41. Em relação aos agravos à saúde do adolescente durante a rotina de trabalho, o enfermeiro pode se deparar com 

questões relacionadas aos transtornos alimentares, como a Anorexia Nervosa (AN).  

Sobre as consequências clínicas na AN, decorrentes da ausência de nutrientes, analise as afirmativas abaixo e coloque V 

nas Verdadeiras e F nas Falsas. 
 

(   )  Alterações cardiológicas: arritmias, bradicardia, pressão arterial baixa, extremidades frias e cianóticas pela diminuição 

de circulação periférica, insuficiência cardíaca congestiva, podendo evoluir para a parada cardíaca 

(   )  Alterações endócrinas: hipotireoidismo e amenorreia  

(   )  Alterações hematológicas: anemia, leucopenia e dificuldade de coagulação  

(   )  Alterações psicológicas: depressão, alterações do sono, perda de libido e irritabilidade 
 
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) F-F-V-V B) F-F-F-V C) V-V-V-F D) V-V-V-V E) V-V-F-F 

 

 

42. A maioria dos casos de Hemorragia Pós-parto (HPP) ocorre em pacientes sem fatores de risco evidentes. No entanto, 

rastrear os fatores de risco das gestantes constitui uma recomendação importante para a prevenção, identificação e 

manejo adequado de tais quadros hemorrágicos. A identificação dos riscos auxilia profissionais e instituições de saúde 

que realizam partos a estarem preparados para tratá-las. Considerando essas recomendações e os atuais conhecimentos 

sobre a estratificação de risco para HPP, identifique nas opções abaixo aquela que apresenta APENAS condições que 

constituem alto risco para HPP de acordo com a Organização Panamericana de Saúde. 
 
A) História prévia de HPP / Sobredistenção uterina por gestação múltipla / pré-eclâmpsia 

B) Plaquetopenia abaixo de 100.000 / Placenta prévia ou inserção baixa de placenta / História prévia de Atonia uterina juntamente 

com pré-eclâmpsia leve 

C) Hipertensão Gestacional / Cirurgia uterina prévia / Quatro partos vaginais anteriores 

D) Obesidade materna com IMC acima ou igual a 32 / Três partos vaginais prévios / Corioamnionite  

E) Sangramento ativo na admissão independente da Idade Gestacional / Sobredistensão uterina por polidrâmnio / Hipertensão 

gestacional grave 
 

 

43. A úlcera do pé diabético é uma das principais complicações do diabetes mellitus (DM) e está associada a altos níveis de 

morbi-mortalidade. A prevenção e controle da úlcera do pé diabético são fundamentais para reduzir riscos à saúde, 

preservar a qualidade de vida e reduzir custos com tratamentos.  

Quanto ao risco para a úlcera do pé, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. Os principais fatores de risco incluem a perda da sensibilidade tátil, vibratória e térmica, a presença de doença arterial 

periférica (DAP) e de deformidades nos pés. A história prévia de ulceração e qualquer nível de amputação de 

membros inferiores aumentam ainda mais o risco de ulceração. 

II. Define-se a pessoa em risco para desenvolver úlcera do pé como aquela com diabetes que não tem uma úlcera ativa, 

mas tem perda da sensibilidade protetora ou doença arterial periférica. 

III. São sinais de alerta para risco de ulceração do pé em pessoas com DM: parestesia, claudicação, insuficiência renal 

crônica. 

IV. São fatores de risco adicionais para o risco de ulceração do pé: edema, mobilidade diminuída, isolamento social.  

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I, II e III. B) I e II. C) III e IV. D) I e III. E) II e IV. 
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44. Nos pacientes com distúrbio urológico ou com função renal marginal, é preciso ter cuidado para assegurar que a 

drenagem de urina esteja adequada e que a função renal seja preservada. Quando a urina não pode ser eliminada 

naturalmente e precisa ser drenada de modo artificial, podem ser inseridos cateteres diretamente na bexiga, no ureter 

ou na pelve renal.  

Quanto aos cuidados com a cateterização de demora, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Para a cateterização de demora, utiliza-se um sistema de drenagem aberto, especialmente nos pacientes que apresentam piúria e 

grumos na diurese. 

B) Para evitar risco de contaminação do sistema, a bolsa de drenagem deve permanecer em nível mais baixo do que a bexiga do 

paciente, impedindo o fluxo retrógrado de urina para a bexiga. 

C) Após a cateterização vesical de demora, o volume de urina, a coloração e o odor não necessitam ser monitorados. 

D) A fixação do cateter pode ser realizada, deixando-se uma folga considerável, uma vez que o balão que segura a sonda na uretra 

foi inflado, permitindo, assim, a mobilização da sonda, evitando o comprometimento da parede da uretra. 

E) Lavar de forma vigorosa o meato urinário manuseando a sonda e a área perineal com água e sabão, pelo menos 2 vezes/dia, 

com o objetivo de impedir a contaminação por microorganismos. 

 

 

45. A pneumonia é uma inflamação do parênquima pulmonar, causada por diversos microrganismos. A avaliação do(a) 

enfermeiro (a) é fundamental para a boa condução do tratamento e recuperação do paciente.  

Considerando os sinais e sintomas mais comuns da pneumonia, quais os principais diagnósticos de enfermagem podem 

ser listados pelo enfermeiro?   

 

A) Eliminação traqueobrônquica ineficaz relacionada com secreções traqueobrônquicas abundantes 

B) Insuficiência respiratória 

C) Atelectasia 

D) Sepse e choque séptico 

E) Nutrição desequilibrada e delirium 

 

 

46. A dor geniturinária é, habitualmente, causada pela distensão de alguma parte do sistema urinário, em consequência da 

obstrução do fluxo urinário ou inflamação e edema dos tecidos.  

Sobre as características da dor urinária, relacione a 2ª coluna de acordo com a primeira. 

 

TIPO  CARACTERÍSTICA 

1. RENAL (   )  Dor contínua e difusa, que pode ser intensa com a micção; pode ser intensa, se a 

bexiga estiver cheia.  

2. VESICAL (   )  Desconforto vago, sensação de plenitude no períneo, dor lombar vaga.  

3. URETRAL  (   )  Dor constante e difusa; se houver distensão súbita da cápsula, a dor é intensa, aguda e 

penetrante.  

4. PROSTÁTICA (   )  Dor variável, mais intensa durante e imediatamente após a micção.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 1, 3. 4, 2. B) 2, 4, 1, 3. C) 4, 2, 1, 3. D) 3, 1, 2, 4. E) 1, 4, 3, 2. 

 

 

47. A atuação do enfermeiro nos ambientes perioperatórios é essencial para a promoção de ações integradas e 

intersetoriais e, principalmente, a otimização do segundo desafio global para a segurança do paciente. Cirurgias 

seguras salvam vidas.  

Sobre as práticas de segurança cirúrgica a serem realizadas pelo Centro de Material e Esterilização( CME), analise as 

assertivas abaixo: 

 

I.  A confirmação da efetividade da esterilização de produtos para saúde (PPS) implantáveis não está incluída entre as 

condutas de segurança cirúrgica. 

II.  É obrigatória a identificação dos produtos para saúde submetidos à esterilização. O rótulo de identificação da 

embalagem deve conter informações mínimas, como nome do produto, número do lote, data da esterilização, data 

limite de uso, método de esterilização. 

III.  O teste de Bowie-Dick é um indicador para uso em testes específicos. A reprovação do teste de Bowie-Dick é motivo 

para interdição da autoclave a vapor com sistema pré-vácuo, pois pode indicar falhas na remoção do ar na fase de 

acondicionamento. 
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IV.  O Comitê de Processamento de Produtos para Saúde (CPPS) deve ser constituído, segundo a RDC Anvisa n 15/2012, 

em hospitais com movimento cirúrgico acima de 500 cirurgias por mês, incluindo partos. 

V.  As funções das embalagens utilizadas no preparo de produtos para saúde (PPS) a serem esterilizados são: 

proporcionar a esterilização do conteúdo, permitindo a saída/entrada do ar e do agente esterilizante, mantê-los 

esterilizados até que sejam utilizados e possibilitar a apresentação asséptica do material, protegendo o PPS esterilizado 

de possíveis contaminações. 

 

Estão CORRETAS apenas 

 

A) I, II e IV. B) I, III e IV. C) II, III e IV.  D) III e V. E) II, III e V. 

 

 

48. A atuação da equipe de enfermagem no período de recuperação da anestesia em Sala de Recuperação Pós-Anestésica 

(SRPA) tem como foco a prevenção, a detecção precoce e a implementação de cuidados específicos frente aos 

desconfortos ou às complicações decorrentes da cirurgia, da anestesia ou da condição clínica do paciente antes do 

encaminhamento ao setor de destino.  

Sobre o processo de cuidar no período de recuperação pós-anestésica, analise as assertivas a seguir e coloque V nas 

Verdadeiras e F nas Falsas.  

 

(   )  A permanência do paciente na SRPA objetiva avaliar alguns aspectos, como: estabilidades dos sinais vitais, orientação 

do paciente no tempo e espaço, ausência de sangramento ativo, de náusea, vômitos e de retenção urinária, controle da 

dor pós-operatória, retorno das funções sensoriais e motoras que favoreçam a respiração profunda. 

(   )  A aplicação das escalas de avaliação da recuperação anestésica é importante para a implementação do processo de 

enfermagem na SRPA. O índice de Aldrete e Kroulik modificado consiste na avaliação sistematizada de parâmetros 

relativos à consciência, respiração, saturação de oxigênio, circulação e atividade motora. 

(   )  A hipotermia e o risco de hipotermia perioperatória são exemplos de diagnósticos de enfermagem menos frequentes 

no paciente em recuperação pós-anestésica, e, por esse motivo, não deve haver intervenções de enfermagem em 

relação ao monitoramento da temperatura, coloração da pele e perfusão periférica. 

(   )  O controle glicêmico perioperatório é um dos fatores de sucesso na recuperação do paciente cirúrgico, e sua 

implementação deverá ser baseada em protocolos preestabelecidos e respostas individuais dos pacientes. 

(   )  A hipertermia maligna é uma síndrome hipermetabólica hereditária, resultante de mutações em genes ligados à 

dinâmica intracelular do cálcio e relacionada aos anestésicos inalatórios halogenados. A liberação excessiva de cálcio 

intracelular leva a sinais, como: bradicardia, apneia, flacidez do músculo masseter, flacidez generalizada da 

musculatura entre outros sinais. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, V, V, V. 

B) V, F, V, V, F. D) V, V, F, V, F. 

C) V, V, F, V, V.  E) V, V, V, V, F. 

 

 

49. A exacerbação de asma é uma das emergências mais comuns da prática. Apesar de ser mais comum na infância, todo 

profissional de saúde deve estar capacitado para estabelecer o reconhecimento dos sintomas e tratamento da asma 

aguda.  

Sobre o tratamento de emergência da asma, leia atentamente as afirmativas abaixo: 

 

I.  No tratamento da asma, existe a possibilidade de utilizar, se necessário, corticoide inalatório em conjunto com 

agonistas beta-2 de curta duração (SABA) na via alternativa de tratamento. 

II. A radiografia não deve ser realizada de rotina. Assim, em adultos, deve ser considerada se há uma suspeita de outro 

diagnóstico ou naqueles que não estão melhorando (ou piorando) e se se levanta a suspeita de pneumotórax. 

III. Medicamentos para tratamento da crise de asma: Oxigenioterapia; Utilizar cânula nasal ou máscara de venturi para 

manter oxigênio entre 93-95% no adulto ou 94%-98% em crianças de 6 a 11 anos; B2-agonista  de curta ação. O uso 

de corticoide sistêmico acelera a resolução da exacerbação e previne novas crises. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. D) I e III, apenas. 

C) III, apenas.  E) I, II e III. 
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50. Sobre o código de Ética de Enfermagem, a Resolução COFEN 564/2017, em relação ao Capítulo II, dos deveres, 

assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O art. 52 afirma que devemos manter sigilo sobre fato de que tenha conhecimento em razão da atividade profissional sobre 

qualquer aspecto, sem exceções. 

B) No inciso 2 do art. 52, o fato sigiloso não deve ser revelado sob nenhuma alegação . 

C) O inciso 3 do art.52 afirma que o profissional de enfermagem intimado como testemunha poderá ou não comparecer perante a 

autoridade, sem a opção de manutenção do sigilo profissional e sem justificativa. 

D) O inciso 5 do art. 52 afirma que a comunicação externa para órgãos de responsabilidade criminal, em casos de violência 

doméstica e familiar contra a mulher adulta e capaz, será indevida, devendo resguardar a vítima, para que não seja exposta.  

E) O art. 53 afirma sobre o dever de  resguardar os preceitos éticos e legais da profissão quanto ao conteúdo e imagem veiculados 

nos diferentes meios de comunicação e publicidade. 
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